Жил был крестьянин. Он был добродетельным человеком, имел жену, трех сыновей и ходил в церковь каждое воскресенье.

Однажды жена крестьянина пошла в лес, чтобы набрать немного дров для печи, пока все мужчины работали в поле. Как только она вошла в лес, то к своему удивлению увидела избушку на том месте, где совсем недавно росли сосны да березы. Удивленная женщина подошла к избушке, перекрестилась, постучалась в дверь и вошла. В избушке она увидела девушку необычайной красоты. Девушка сидела за работой с веретеном в руках и с улыбкой смотрела на женщину. Крестьянка поздоровалась, но девушка промолчала в ответ.

Удивленная женщина вышла, набрала в лесу дров и пошла домой. Ей понравилась девушка, но она не знала, что с ней делать.

Вечером, когда мужчины вернулись домой, она рассказала обо всем своему мужу, и он решил сходить в лес сам и посмотреть. Крестьянин нашел в лесу все тоже самое – небольшой домик на поляне, в нем молчаливую красавицу, которая прилежно склонилась над работой. Крестьянин вспомнил, что у него старший сын хочет жениться, и спросил у девушки, кто ее отец. Девушка опять ничего не ответила, и только веретено в ее руках завертелось быстрее. Что было делать? Он вернулся домой, обо всем рассказал старшему сыну в надежде, что тот окажется смелым парнем и не упустит красавицу.

Так и получилось: на следующий день старший сын крестьянина отправился к таинственной избушке, вошел в нее и обратился к девице с такими словами:

· Я вижу, что ты девушка прилежная, добрая и к тому же красивая. Небось трудно жить в лесу одной, здесь холодно и безлюдно. Стань моей женой. Я буду тебе хорошим мужем, а ты родишь мне сына.

Девушка ничего не ответила. Крестьянский сын решил, что она ему отказала, опечалился и ушел.

Через пару дней вся деревня знала о девушке, которая живет в лесу одна и молча прядет свою пряжу. Все молодые неженатые мужчины сватались к ней, но никому она не дала ответа и только веретено крутилось быстрее и быстрее. Крестьяне решили, что девушка святая, они приходили к ее дому каждое воскресенье, кланялись ей и уходили.

Дошла молва и до царя. В день Светлого Христова воскресения приехал царь со своей дружиной к лесной избушке, хотел он взять себе новую жену. Вошел в избушку, увидал красавицу и разгорелось его сердце от любви:

· Девица красная, будь женой моей, будь царицей во всем государстве!

Но она только улыбнулась в ответ.

Тогда обратился к ней царь с такими словами:

· Красавица, сердце мое сгорит от тоски, если не станешь ты моей женой. Скажи, чем я могу заслужить любовь твою?

И девушка ответила:

· Забери у меня мою работу, тогда буду я свободна и стану твоей женой.

Созвал царь по всей стране лучших прядильщиц, приказывал каждой взять веретено из рук девушки, но оно вертелось так быстро, что ни одна самая искусная работница не сумела с ним справиться. Не побрезговал царь женской работой, взял веретено в руки, да только пальцы изрезал.

Заплакал царь от горя. Видел, что не оставит девушка работу свою, но помочь ей не мог ничем.. Уехал он в столицу, заперся в замке в самых дальних покоях, и скоро умер от сердечной тоски.

Девушка так и осталась в лесу, веретено в ее руках вертится, а крестьяне приходят ей кланяться.

